

种红枫 聊演技 话创作

——壶关县澳涞山庄艺术嘉年华活动很热闹

本报见习记者 白佳鑫

五月的红豆峡层峦叠翠，山花烂漫。被誉为“中国最美山庄”的澳涞山庄宾客云集——首届艺术嘉年华盛大开幕。斯琴高娃、张凯丽、侯天来等影视界嘉宾齐聚于此，与景区游客共同见证这场融合艺术、生态与人文的盛会。

上午时分，澳涞山庄所在的红豆峡晴光正好，嘉宾们踏入大峡谷，便被这里的山水之美所震撼。一行人到达“星光林”植树区，演员涓子弯下腰扶起一棵枫树苗，斯琴高娃为树苗填下第一铲土，紧接着嘉宾们也手持铁锹开始填土，种下一株株象征希望的树苗。每种下一棵树苗，都会由工作人员挂上为嘉宾定制的铭牌。

午后，在山庄内的荆浩画院化身文化研学讲堂，斯琴高娃从艺60年座谈会吸引了众多影视爱好者参与。导演、演员与专家学者围坐一堂，讲述对斯琴高娃艺术成就的敬意。全国政协委员、北京大学博士生导师张颐武率先开口，语气中满是敬佩：“斯琴高娃老师的表演从不是表面模仿，而是深入角色灵魂，对角色的把控能力十分精湛。”演员颜丹晨难掩激动：“斯琴高娃老师的戏，我们反复揣摩学习，是教科书般地存在。”著名演员张凯丽则用一首歌曲《雁南飞》表达了对前辈的敬意。歌声刚落，斯琴高娃起身鞠躬示意，满怀感激道：“从艺60年，不是我成

就了角色，是角色成就了我。未来，我会更加努力，继续热爱表演，不负大家的这份肯定。”话语朴素却坚定，在现场如雷的掌声中，她情不自禁地为大家跳起了藏族舞蹈，座谈会在热烈的气氛中圆满结束。

随后，在全国青年短剧大赛和中国城市宣传片等项目的启动仪式上，斯琴高娃、张凯丽等嘉宾共同按下启动装置，嘉宾们期待，借助壶关大峡谷的独特魅力，激发更多青年创作者的灵感，讲好城市故事，使壶关文旅产业迈向新高度。

暮色渐浓，专家学者们仍在饶有兴致地讨论。提及对壶关太行山大峡

谷的印象，浙江大学影视学院院长范志忠显得很惊喜：“这个地方把北方山川的雄伟壮丽和江南小桥流水的秀气很好地糅合在一起，美好而奇特。”谈及澳涞山庄的未来，中国电影评论学会秘书长胡建礼说：“这儿的景色让我陶醉，这里特别适合编剧创作剧本和导演拍摄影视剧，如果再有机会来到这里，希望能让更多的游客一起参与影视制作。”

这场盛会，没有华丽红毯铺地，却有清幽古木引路。贵客们的到来为壶关文旅产业的发展搭建了桥梁，必将提升壶关的知名度与影响力，助力壶关从山水胜地走向世界舞台。

我市举办“红领巾讲解员”竞演讲述活动

红领巾变身“城市推荐官”

本报讯 记者刘婷婷报道：日前，由市委宣传部、团市委、市教育局、市文旅局、市少工委联合举办的2025年长治市“红领巾讲解员”竞演讲述活动市级决赛圆满落幕，经过激烈角逐，评选出一等奖4名，二等奖8名，三等奖若干名。

此次活动旨在进一步深化“红领巾讲解员”实践体验活动，加快少先队社会化工作进程，集中检阅红领巾讲解员队伍建设和发展状况。活动以“美丽长治我代言”为主题，从长治风景名胜、传统文化、山川河流、红色基因、杰出人物、家乡特色等方面，展现我市壮丽山河、厚重历史与独特文化的魅力。比赛分小学组和中学组两个组别进行，经过初赛评委线上遴选，从全市110名少先队员中脱颖而出的31名选手进入决赛，并最终评选出一、二、三等奖。

比赛现场，红领巾讲解员结合自身的实践和所知所学，以自己独特的视角和感受，用“小故事”支撑“大道理”，宣传新时代伟大成就、展示家乡发展变化，对标榜样力量、推介美丽家乡、传承优秀文化，表达了“听党话 感党恩 跟党走”的坚定决心与信心。

下一步，团市委、市少工委将持续擦亮“红领巾讲解员”品牌，培养善观、善讲、善思的优秀“红领巾讲解员”队伍，让少先队员在实践中磨砺讲解技艺，于传承中砥砺前行。



近日，武乡县上司乡郑峪村村民抢抓农时移栽潞党参。近年来，上司乡大力发展林下经济，在树木间隙种植潞党参，实现“一地双收”，现已成为当地特色产业，带动村民增收致富，走出一条生态美、产业兴的绿色发展之路。

本报记者 赵浩 摄



图说

5月19日，针刀医学第一传承人、北京世华针刀中医医院院长葛恒君教授和长治人才集团负责人一行到市中医医院开展交流指导活动。图为葛恒君教授现场进行针刀技术示范，为在场的医务人员带来宝贵的实践经验分享。 马艳霞 李瑶 摄

第125期上党文化大讲堂即将开讲

从古建之美触摸长治文脉

本报讯 记者李盼报道：由市委宣传部主办、市文旅局轮值承办的2025年第2场、总第125期上党文化大讲堂将于5月24日上午9时开讲。本期讲座主题为“上党文化遗产的个

性”，特邀山西省古建筑与彩塑壁画保护研究院研究员贺大龙主讲。

本期讲座主要内容包括中国近代文物保护事业开创历程和早期木结构古建筑的时代特

征，以及我省古建筑的演变历史和保护历程。贺大龙将围绕长治古建筑及其相关国保单位的独特优势、历史价值等进行深入阐述，带领听众开启一场穿越古今的古建对话之旅。

上党文化大讲堂每两周一期，免费向市民开放，此次活动举办地点在潞州区图书馆。该活动已成为我市学习型城市建设的一项品牌项目，将进一步丰富广大干部群众精神文化生活，提升城市品位，推动全市上下形成崇尚文化、热爱学习的浓厚氛围。广大市民可通过关注“i长治”微信公众号线上预约，也可拨打13223557660或13546517000进行电话预约。

上党文化大讲堂讲座预告

场次	讲座题目	主讲嘉宾	主讲嘉宾简介	讲座时间	轮值单位	讲座地点
2025年第2场、总第125期	上党文化遗产的个性	贺大龙	山西省古建筑与彩塑壁画保护研究院研究员、山西省古建筑协会秘书长。	2025年5月24日上午9:00~11:00	市文旅局	潞州区图书馆

温馨提示：大讲堂免费向市民开放，为营造安全、有序、舒适的听课环境，请预约听众在5月24日当天8:30~8:45入场；9:00讲座正式开始。讲座地点在潞州区图书馆。如有变动，以现场告知为准。迟到者谢绝入场。

今日天气

晴天间多云
3~4级偏东风
最低气温20℃ 最高气温36℃



中午前后紫外线强度为5级，中等，外出时需使用防晒用品防护。

生活指数预报

穿衣指数为1级，以穿短袖衣裤、裙装等为宜。



晨练指数为1级，非常适宜晨练。

明日天气

多云转阴天有小雨
3~4级偏东风
最低气温13℃ 最高气温26℃